

Деловые  
и современные  
Дата

3

Сделали свой  
выбор  
Ко Дню ВМФ

3

Крепкая вера  
и сила духа  
Юбилей

6



ТВ-программа

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

Суббота, 28 июля 2018 года № 58 (10494)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная



## БЕЗОПАСНО И С КОМФОРТОМ

Хорошей новостью завершается середина лета. В Адыгее на 71 млн. рублей увеличен объем дорожного фонда региона и в общем объеме составляет 2 млрд. 184 млн. рублей. Гиагинскому району будет направлено 20 млн. рублей. В этой связи внесены изменения в республиканский бюджет, которые были одобрены республиканскими парламентариями.

— Увеличение объема доходной части бюджета на 71 млн. рублей стало возможным за счет налоговых поступлений, — сообщил министр финансов Адыгеи Довлетбий Долев на заседании Государственного Совета-Хасэ. — Дополнительные средства будут направлены на реконструкцию дорог местного значения.

На что будут потрачены эти средства? Этот вопрос мы задали первому заместителю главы МО "Гиагинский район" **В. Ю. ХАДЖИМОВУ**.

— Дополнительные средства направлены на предоставление субсидий местным бюджетам на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт межпоселенческих автомобильных дорог. Гиагинскому району направлено 20 млн. рублей. Львиная доля пойдет на реконструкцию местных дорог в станице Гиагинской. Мы благодарны Главе Республики Адыгея М. К. Кумпилову, Кабинету министров за понимание наших проблем, поскольку состояние многих дорожных полотен не выдерживает никакой критики. И дело не только в отсутствии комфортного передвижения по ним, но, прежде всего, это требование безопасности граждан.

На ремонт и восстановление дорожного полотна в станице Гиагинской направлено 18 млн. 700 тыс. рублей. Полностью будет отремонтирована ул. Боевая (от ул. М. Горького до ул. Набереж-

ной). Асфальт будетложен на участке улицы Почтовой со стороны ул. Ленина. Изменится вид ул. Маяковского (от ул. Красноармейской до ул. Животноводческой, что в районе бывшей МТФ). Асфальтовое покрытие получит ул. Железнодорожная (от ул. Ленина до "кольцевой" у железнодорожного вокзала). Это важный объект, поскольку здесь проходят два местных автобуса, и вопрос безопасности особенно важен. Далее — ул. Ленина от ул. Эскадронной до ул. Курганной и полностью ул. Эскадронная от ул. М. Горького до ул. Красной. Тоже объект не второстепенный, давно требующий ремонта, учитывая, что здесь проходит третий маршрут местного автобуса. Обновления ждут улицы Боевая, Набережная, 8 Марта и частично Революционная от ул. Таманской.

1 миллион 300 тысяч рублей направлено на ремонт местных дорог Дондуковского сельского поселения. Вопрос о ремонте полотна ул. Советской между улицами Гагарина и Клубной стоял дав-

но, состояние его вызывало немало упреков граждан, которые высказывались в период проведения собраний жителей станицы. И упреки справедливы, поскольку в этом районе станицы проходят ярмарки выходного дня, а значит, скапливается транспорт, собирается много граждан.

Объем работ предстоит большой, контроль за качеством ремонта возложен на соответствующие структуры и района, и поселений. Дороги должны служить не один и не два года. Это наши средства, и это наши дороги. Надеюсь, что через несколько месяцев картина сельских дорожных полотен кардинально изменится в лучшую сторону.

Записала А. ВИЗНЯК.

Фото: М. КУРЕННОЙ.

На снимке: ведущий и главный специалисты отдела благоустройства, ЖКХ и дорожного хозяйства администрации МО "Гиагинское сельское поселение" С. Генно, Д. Аршакян.

### СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, ЛЮДИ

1 сентября каждый первоклассник Адыгеи получит подарок. Комплект канцелярских товаров из 19 предметов и дневник, в котором содержится справочная информация об Адыгее. Акция "Подарок первокласснику" в республике стала уже традиционной и проходит по инициативе главы Адыгеи Мурата Кумпилова. В 2018 году шесть тысяч первоклассников станут обладателями подарков. В Гиагинском районе, по предварительным спискам, которые еще дополняются к 1 сентября, обладателями подарков станут 376 первоклассников.

Адыгея получит 13,1 млн. рублей в счет компенсации затрат сельхозтоваропроизводителей из-за роста цен на ГСМ. Госдума одобрила соответствующий проект распоряжения правительства России. Всего в регионы будет направлено 5 млрд. рублей. Их распределят среди субъектов Российской Федерации по принципу предоставления субсидий на погектарную поддержку в области растениеводства. В Госдуме считают, что подобные меры поддержки необходимы, поскольку с подъемом цен на ГСМ аграрии несут убытки. Средства выделят из резервного фонда кабмина РФ.

Вечер национального танца "Джэгу всех адыгов" пройдет 7 августа в городском парке Майкопа. В нем примут участие местные жители и около 300 черкесов, в том числе из зарубежья. В 18 часов на новой аллее парка "Джэгу всех адыгов" откроется театрализованным представлением с участием прославленных коллективов. Предварят вечернюю программу экскурсия в Национальный музей Адыгеи. Праздник пройдет по всем правилам и канонам адыгского этикета, — обещают организаторы. Участникам рекомендуется использовать национальные элементы в одежде. Лучших танцоров наградят особыми призами, а гости Адыгеи получат памятные сувениры.

### ПОГОДА

#### 29 июля, воскресенье

Облачно, дождь;  
днем +35, ночью +24;  
ветер юго-западный, 4 м/с.

#### 30 июля, понедельник

Небольшой дождь;  
днем +35, ночью +25;  
ветер юго-западный, 3 м/с.

#### 31 июля, вторник

Облачно; днем +34, ночью +23;  
ветер юго-западный, 3 м/с.

#### 1 августа, среда

Переменная облачность;  
днем +34, ночью +24;  
ветер южный, 3 м/с.



День работников торговли

# ДЕЛОВЫЕ И СОВРЕМЕННЫЕ

**Вчера российское сообщество сферы торговли и общественного питания отмечало свой профессиональный праздник. Рыночные отношения требуют развития профессии продавца, и в современном мире это одна из самых востребованных профессий.**

В связи с празднованием Дня работников торговли в Министерстве экономического развития и торговли РА вчера прошло торжественное награждение работников сферы торговли и общественного питания.

Среди лучших представителей этой профессии стали предприниматели, которые своим трудом, упорством вносят огромный вклад в развитие экономики нашей страны и района, расширяют спектр услуг и улучшают их качество. А, главное, это люди нового времени, которые умеют прогрессивно мыслить, знают цену деньгам, приучены работать на результат и чувствовать на интуитивном уровне предстоящие риски и успехи.

Генеральный директор ООО «Минимаркет "Добрый" Наталья Николаевна Биржева.

В 2014 году выпускница АГУ и училища искусств с дипломами педагога-психолога и музыкального работника рискнула открыть большой магазин. А начинала в 1999 году, когда на рынке труда появились тысячи безработных учителей и медиков, инженеров и воспитателей. Она выстояла, и сегодня в ее штате уже трудятся 20 человек, которые обрели уверенность в завтрашнем дне и получили новые навыки. Сама же Наталья Николаевна живет и трудится под негласным девизом "Никог-

да не останавливаться. Всегда смотреть вперед и не воспринимать прожитый день успешным, если не знать, каким будет завтрашний".

Наталья Николаевна — труженица. Она сама с себя много спрашивает, все время учиться новому, отслеживает новые



программы, сама ведет всю бухгалтерию. В частности, работает по мотивационным программам, повышающим уровень конкурентоспособности.

С искренним пониманием относясь к работникам бюджетной сферы, она с открытым сердцем оказывает помощь и поддержку работникам культуры, образования. Впрочем, как и другим нуждающимся в помощи людям.

Атмосфера доверия, постоянное вовлечение и сочетание

различных способов стимулирования — рецепт успеха коллектива, которым руководит индивидуальный предприниматель из ст. Дондуковской **Марина Васильевна Гаврилова**. Являясь представителем социально-ориентированного предпринимательства, Марина Васильевна организовала розничную торговлю продовольственными и непродовольственными товарами для жителей с ограниченным достатком, пенсионеров. Постоянное изучение потребностей своих земляков вывело ее магазины на передовые позиции среди предприятий торговли сельского поселения и района. Многолетнее осуществление благотворительности, поддержка социально незащищенных слоев населения, детей-инвалидов вызывают у дондуковцев глубокое чувство благодарности. Марина Васильевна всегда отзыается на нужды воскресной школы Свято-Ильинского храма, внося посильную лепту и в восстановление этого святого места.

Новые времена диктуют новые правила. Уходит в прошлое понятие профессии и специальности. От сотрудников требуется постоянное развитие и получение новых компетенций, необходимых для решения стоящих перед ними задач. Вот почему в станице Дондуковской к предпринимателю **Николаю Васи-**

льевичу Германову на работу желают прийти многие. Именно для них он сегодня расширяет торговое место, чтобы дать людям дополнительную работу.

Николай Васильевич — человек спортивного азарта не только на спортивной площа-



ке, но и в своей профессии. За свои успехи в предпринимательской деятельности по-сыновьи благодарит участников и ветеранов Великой Отечественной войны, которым всегда готов помочь. Кроме того, спонсорскую поддержку Германов оказывает культуре, особенно детскому хору "Счастливчик".

Настоящий труженик, предприниматель современного образца — директор ООО "Миг" **Елена Витальевна Хандричайло**.

Она открыла свое дело в 2008 году, когда многие уже начали набирать свой опыт. Елена, как говорится, в "скоростной поезд времени" успела всплыть действительно в последний миг, когда еще не все

было потеряно. Но потребовалось много самоотверженности, чтобы не испугаться нового и принять все еще хаотичное развитие в стране малого бизнеса.

— Если завтра случатся новые кризисы и рухнут наработанные системы, наша Елена Витальевна, действительно, в один миг сможет перестроиться и начать все с чистого листа, — уверяют ее сотрудники и партнеры.

И это правда. За 10 лет своей предпринимательской деятельности она сумела доказать, что всегда готова учиться и совершенствоваться в системе управления.

Счастливые люди — щедрые. А потому все четверо представителей Гиагинского



района в своем непростом выборе новой профессии сделали счастливее многих, за что и получили благодарности от Министерства экономического развития и торговли Адыгеи и от жителей Гиагинского района.

## Ко Дню ВМФ

**Лето — пора выбора будущей профессии для молодого поколения. Тысячи выпускников ступают на дорогу взрослой жизни. И ох как важно именно сейчас не ошибиться в выборе, быть настойчивыми и целеустремленными в приближении к своей мечте. Два красивых парня. Максим Ведмединко и Глеб Шанталов. Они выбрали в жизни самую достойную для мужчин дорогу — профессионально служить Отечеству.**

Для реализации своих целей Максим окончил командный факультет военной Академии связи имени маршала Советского Союза С. М. Буденного. Вуз готовит офицеров войск связи. Глеб Александрович — выпускник военно-морского политехнического института, который готовит специалистов в сфере строительства, ремонта и выполнения поисково-спасательных функций надводных кораблей и подводных лодок. А проще, Глеб — инженер и водолазный специалист в одном лице. Более глубоко в специфику их военных профессий вникать было бы некорректно, судя по тому, как сухо и "штампованны" строили они свои ответы на вопросы любопытного газетчика. Но известный писатель Гайдар уже написал свою "Военную тайну", а потому мне оставалось разгадывать иную "тайну": как обычные сельские мальчишки так настойчиво и уверенно шли к выбранной цели.

Максим и Глеб были еще в школьные годы именно такими — целеустремленными, знающими, что и зачем они хотят.

Глеб Шанталов еще в 2010-2011 годах уже побеждал в республиканском конкурсе творческих проектов учащихся "Научно-техническое творчество — начало профессиональной деятельности", на котором ученики и студенты со всей Адыгеи

представили свои изобретения в самых различных областях — от радиотехники и электроники до здоровьесберегающих технологий и защиты окружающей среды. Как позже выяснился, Глеб и при выборе вуза не остановился на одном каком-то направлении, а несколько раз пробовал свои силы в разных специализациях.

Максим Ведмединко в те же годы был неоднократным призером республиканских спортивных олимпиад, показал лучшие результаты в личном зачете на районных соревнованиях "А нука, парни". Спортивные результаты не раз приносили ему заслуженные медали. Спорт и физкультуру Максим уважал всегда. И еще был способным учеником учителя физики Ирины Анатольевны Викленко. При поступлении Максим успешно сдал физику с первого раза.

Жизнь по расписанию от подъема до отбоя ему была комфортна. И даже непростые и нелегкие командировки по заданию командования не были в тягость.

— Если человек поставил себе цель, сделал успешно первые шаги к ее реализации, то надо идти до конца, — говорит Максим. — Государство на нас надеется, верит, что мы сможем защищать свое Отечество на всех ее рубежах — на море и суше. Не случайно еще Алек-

# СДЕЛАЛИ СВОЙ

сандр III говорил, что у России есть только два надежных союзника — флот и армия.

В тот же вечер, когда мы с офицерами познакомились, Максим улетал к месту службы, а Глеб убыл на Тихоокеанский флот.

Глеб родился в семье военного, его брат тоже служит в одной из частей под Петером. Сам Глеб устроил себе очень жесткую проверку на серьезность выбора, он отчаянно мечтал служить на флоте. Сразу у него не получилось поступить в военно-морской политехнический институт, а потому подал документы в Майкоп в АГУ на физико-математический факультет и даже немного заменил своего учителя Ирину Анатольевну Викленко на уроках. И все же Глеб понимал — не это его судьба. Взял академический отпуск и поступил в Новосибирское высшее военное командное училище. Но и здесь он не нашел удовлетворения. Вернувшись в АГУ, в родной Майкоп, он перешел на заочное отделение и, как сам выразился, убыл в армию. Добровольно.

— Очень рад, что так поступил. Я прошел хорошую школу жизни, набрался опыта, привел в порядок свои мечты и мысли. И только после этого поступил в военно-морской политехнический институт. Окончил его с красным дипломом. Пока один, а, обустроившись на месте новой службы, заберу с собой семью — жену и ребенка.

Родители Максима хоть и не военные люди, а выбор един-



ственного сына поддержали. Но сначала сын подал документы для поступления в несколько вузов страны. Прошел везде. Чуть было окончательно не стал учиться в аграрном университете. На мой недоуменный вопрос: "Почему? Мечтал ведь быть военным, а выбрал "колхоз". Но оказалось, что это был физико-энергетический факультет, и если бы он его окончил, то стал бы инженером энергетических систем. На мое недоумение Максим ответил по-военному просто и четко:

— Если бы я выбрал просто копать землю, я бы это делал с уважением к земле и старался бы делать это хорошо. Но вы правы, мой осознанный выбор был в другом вузе — военном.

После окончания академии Максим в числе лучших выпускников военных вузов страны был

приглашен на встречу с Президентом России. Случайно или нет, но Владимир Владимирович Путин именно Максиму Ведмединко вручил диплом.

Вопрос о перспективах не вызвал у обоих офицеров желания "мудрствовать лукаво". Они сказали о том, что коль сделали выбор, то должны быть всегда готовы по первому звонку исполнять приказ и верой и правдой служить своему Отечеству.

Перед убыванием на службу Ведмединко и Шанталов встретились со своим педагогом И. А. Викленко и попросили ее, чтобы она как можно больше уделяла внимания тем ребятам, которые любят точные науки, серьезно изучают физику и стремятся выбрать профессию, которая принесет пользу им и обеспечит безопасность стране и ее гражданам. А. ВИЗНЯК.









В рамках Всероссийской акции "Подари мне жизнь" в Гиагинской ЦРБ прошла "Неделя открытых дверей" в женской консультации на тему "Счастливое материнство".

Врачи-гинекологи проводили беседы о медицинском и нравственном, этическом вреде абортов. Среди населения распространены наглядные информационные материалы по вопросам охраны репродуктивного здоровья, планирования семьи и пропаганда здорового образа жизни. Оформлен тематический стенд "Современные средства контрацепции", выпущен санитарный бюллетень "Подари мне жизнь".

Для беременных женщин проведены занятия по послеродовой контрацепции, уходу за новорожденными, грудному вскармливанию.

**Аборт — это искусственное или самопроизвольное прерывание беременности с высоким риском осложнений для здоровья женщины.**

**Из 100 беременностей 54 заканчиваются абортом, 44 — родами, 2 — внemаточной беременностью.**

**Россия стала первой страной в мире, разрешившей в 1920 году аборты. Многие женщины думают, что зародыш на ранних сроках еще не одушевлен, и его можно убрать с помощью аборта. Они заблуждаются.**

Научными наблюдениями доказано, что у зародыша в возрасте 18 дней ощущимы удары сердца, в 7 недель уже сформированы внутренние органы и фиксируются мозговые импульсы, в 10 недель у него все уже сформировано как у детей после родов, в 13 недель зародыш уже поворачивает голову, делает различные движения,grimасничает, сжимает кулаки, сосет свой палец. И женщина,



системах наблюдается сбой нервного и гормонального плана, что не может пройти незаметно для всего организма в целом.

Наступает дисбаланс гормональной, иммунной, почечно-печеночной функций, регуляции артериального давления, объема циркулирующей крови. Женщина становится раздражительной, ухудшается сон, повышается утомляемость. То есть, возникает "идеальное состояние" для проникновения любой инфекции, провоцирующей развитие инфекционных и воспалительных заболеваний. Результатом воспаления придатков матки чаще всего становится непроходимость маточных труб. В такой ситуации женщина не застрахована от внemаточной беременности или бесплодия. Нарушение функции яичников

#### ОФИЦИАЛЬНО

##### ИНФОРМАЦИЯ

о земельных участках, которые на основании п. 2 ст.12.1 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101 "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" могут быть признаны невостребованными земельными долями.

Кадастровый номер: 01:01:3202000:323 (бывшие земли КЛХ им. Ленина), участок находится примерно в 4130 м по направлению на северо-запад от ориентира. Почтовый адрес ориентира: РА, р-н Гиагинский, ст-ца Гиагинская, ул. Кооперативная, 33. Площадь участка 3032,59 м<sup>2</sup>.

Кадастровый номер: 01:01:3202000:1485 (бывшие земли КЛХ им. Ленина, бригада № 2), участок находится примерно в 4250 м по направлению на северо-запад от ориентира. Почтовый адрес ориентира: РА, р-н Гиагинский, ст-ца Гиагинская, ул. Кооперативная, 33. Площадь участка 35000 м<sup>2</sup>.

Кадастровый номер: 01:01:3202000:1227, (бывшие земли КЛХ им. Ленина), участок находится примерно в 3,9 км по направлению на северо-запад от ориентира. Почтовый адрес ориентира: РА, р-н Гиагинский, ст-ца Гиагинская, ул. Кооперативная, 33. Площадь участка 143943 м<sup>2</sup>.

С. КОНДРАТЕНКО.

Глава МО "Гиагинское сельское поселение".

**Сообщение о проведении общего собрания**  
В соответствии со статьей 14.1. Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101 "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" администрация МО "Гиагинское сельское поселение" уведомляет о проведении общего собрания участников долевой собственности земельного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 01:01:3202000:67.

##### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Выборы председателя и секретаря собрания.
2. Утверждение списка земельных долей, которые могут быть признаны невостребованными.

##### 3. Разное.

Собрание состоится 7 сентября 2018 г. в 16 час. 15 мин. (по московскому времени), начало регистрации собственников земельных долей в 16 час. 00 мин., по адресу: РА, станица Гиагинская, ул. Набережная, 257.

При себе иметь: документ, удостоверяющий личность; документ, удостоверяющий право на земельную долю; представителям собственников земельных долей — надлежащим образом оформленную доверенность.

С документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться по адресу: Республика Адыгея, ст-ца Гиагинская, ул. Кооперативная, 33, каб. № 5.

Администрация МО "Гиагинское сельское поселение".

**Сообщение о проведении общего собрания**  
В соответствии со статьей 14.1. Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101 "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" администрация МО "Гиагинское сельское поселение" уведомляет участников долевой собственности на земельный участок из категории земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 01:01:3202000:1246, о проведении общего собрания

##### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Выборы председателя и секретаря собрания.
2. Утверждение списка земельных долей, которые могут быть признаны невостребованными.

##### 3. Разное.

Собрание состоится 13 сентября 2018 г. в 12 час. 00 мин. (по московскому времени), начало регистрации собственников земельных долей в 11 ч. 45 мин., по адресу: РА, станица Гиагинская, ул. Кооперативная, 33, каб. 5.

При себе иметь: документ, удостоверяющий личность; документ, удостоверяющий право на земельную долю; представителям собственников земельных долей — надлежащим образом оформленную доверенность.

С документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться по адресу: Республика Адыгея, ст-ца Гиагинская, ул. Кооперативная, 33, каб. № 5.

Администрация МО "Гиагинское сельское поселение".

# ПОДАРИ РЕБЕНКУ ЖИЗНЬ!



которое является одним из последствий хронического эндометрита. А хронические болезни, как правило, не поддаются лечению. На общем фоне могут развиваться серьезные заболевания, а также можно ожидать обострения тех "болячек", которые уже имели место быть.

#### ВНИМАНИЕ!!!

Никогда не пытайтесь самостоятельно избавиться от нежелательной беременности.

Любой женщине следует запомнить, что ни один аборта не может пройти, не оставив последствий, губительных для женского здоровья.

Что нужно делать, чтобы не возникла угроза аборта? Необходимо обратиться в женскую консультацию, чтобы получить полную информацию о мерах по профилактике аборта и подобрать методы предохранения. Всегда нужно помнить — лучшей профилактикой аборта является предупреждение беременности.

Существуют более цивилизованные, эффективные и безопасные методы регуляции рождаемости. И тогда ни ваше здоровье, ни здоровье ваших детей не окажется под угрозой.

Врач акушер-гинеколог  
О. ГОРБУНОВА.



ченные участки, недостаточно насыщаемые кровью, образуются рубцы. Все эти изменения нарушают нормальное питание зародыша во время последующей беременности. Отсюда пороки развития, выкидыши или преждевременные роды.

Из уроков анатомии нам известно, что плод достаточно прочно закрепляется в матке, и для его удаления следует применить определенную силу, что может стать причиной довольно серьезного кровотечения. Если же аборта производится вне стен стационара, то есть является криминальным, значительно увеличивается риск для жизни женщины. Ведь кровотечение является свидетельством того, что в матке остались остатки плодного яйца, или же произошло ее травмирование. Поэтому, в любом случае, прерывать беременность следует только в стационаре.

В израненных стенках матки

для появления инфекционных заболеваний, в частности, эндометрита. А в случаях, когда аборта производился в домашних условиях, можно ожидать и сепсис, который представляет реальную угрозу жизни женщины.

Но если заражение крови наступает в редких случаях, то эндометритом заканчивается практически сто процентов аборта. Усугубляет воспалительный процесс в матке ее плохая сокращаемость и ранний спазм ее шейки, что приводит к застою крови в полости матки. Так что, не стоит успокаиваться при отсутствии кровянистых выделений после аборта, так же как и при том, когда эти выделения слишком обильны. Поспешите на прием к врачу. В противном случае запоздалой платой за аборта может стать бесплодие,



